

《关于规范政商交往行为构建亲清政商关系的若干意见》发布

我省列出政商交往正负面清单

正面清单 要对所有市场主体一视同仁

不得向企业乱伸手,在行政管理中滥用自由裁量权;不得在监督管理服务中人为设置障碍、选择性执法;不得在资金安排、土地供应、税费减免、项目招标、政府采购等方面制定实施歧视性政策……

近日,中共河南省委办公厅、河南省人民政府办公厅印发了《关于规范政商交往行为构建亲清政商关系的若干意见》,列出政商交往正面清单、负面清单。

■河南商报首席记者 孙科

要平等对待市场主体。对所有市场主体一视同仁,在市场准入、要素获取、项目招标、政府采购和金融信贷等方面,平等对待国有企业和民营企业、本地企业和外来投资企业、大中小微企业和个体工商户,营造公平竞争环境。

要主动提供高效服务。深化“放管服”改革,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用。加快一体化政务服务平台建设,推行“马上办”“网上办”“一次办”,让市场主体少跑腿、让数据多跑路,提高办事效率和服务水平。

要规范行政执法监管行为。加快“互联网+监管”系统建设,推进“一网通管”,全面推行行政执法全过程记录、行政执法公示、重大执法决定法制审核制度。建立健全以信用为基础的监管机制,完善“双随机、一公开”监管制度,对同一对象的多个检查事项,尽可能合并进行或纳入跨部门联合检查,最大限度地减少不必要的行政执法事项。

要认真落实联系企业制度。省市县三级领导班子成员和有关部门负责同志至少联系1家企业,加强对企业党建工作的指导,每半年至少到联系企业1次。对企业反映的问题,纳入统筹协调机制尽力解决。

要充分听取企业意见。制定实施涉企政策和作出涉企重大利益决策前,注重加强与企业的沟通,听取企业家的意见建议。完善营商环境考核评价机制,落实政务服务“好差评”制度,开展企业评议政府部门工作,深化评议结果运用。

要诚信守法履约践诺。建立政府诚信履约机制和失信责任追究、承担机制,认真履行在招商引资、政府与社会资本合作中依法签订的各项合同,兑现以会议纪要、批复、文件等书面形式承诺的优惠条件。加大涉企遗留问题解决力度,对企业因国家利益、公共利益或其他法定事由,需要改变政府承诺或合同约定而受到的损失,依法予以补偿。

负面清单 不得“戴着有色眼镜”看待民营企业

不得向企业乱伸手,在行政管理中滥用自由裁量权,对企业乱检查、乱摊派、乱收费、乱罚款,加重企业负担。

不得在监督管理服务中人为设置障碍、选择性执法,不作为、慢作为、懒政怠政,截留涉企优惠政策,违规指定中介机构甚至通过“影子公司”贪腐谋利。

不得在资金安排、土地供应、税费减免、项目招标、政府采购等方面制定实施歧视性政策,“戴着有色眼镜”看待民营企业、个体工商户。

不得收受可能影响公正执行公务或明显超出正常礼尚往来的财物,接受企业宴请或旅游、健身、娱乐等活动安排,向企业摊派、报销应当由所在单位或个人负担的费用。

不得违规干预和插手企业项目选定、招标、工程建设、采

购销售等市场经济活动,谋取不正当利益或损害企业合法权益。

不得违规在企业兼职、挂靠或借用资格资质证书,靠职务影响安排配偶、子女及其配偶等亲属和其他特定关系人到企业就业、担任权力部门职务或挂名领取薪酬。

不得以刑事案件名义等违规插手企业经济纠纷,违法违规超权限、超范围、超数额、超时限采取查封、扣押、冻结、逮捕、留置等措施,干扰企业正常生产经营活动,侵害企业经营者和个体工商户合法人身、财产权益。

不得“新官不理旧账”,只承诺不兑现,因班子换届、机构改革、岗位调整等原因,擅自改变或不认可、不执行与企业依法签订的各项合同,违反合同约定拖欠企业账款。



各级党委、政府要统筹设立企业诉求意见受理督办平台……更多内容,请扫码查看

未来3~5年 金龙鱼计划在豫新增投资80亿

包括正在建设的开封项目,以及拟在周口、郑州、安阳新建的项目等

入豫20年,粮油行业巨头金龙鱼谋求持续加码河南。

11月18日,金龙鱼发布公告称,未来3~5年在河南计划按步骤新增投资80亿元,布局四大项目。

■河南商报首席记者 杨桂芳

未来3~5年计划在河南新增投资80亿元

11月18日,金龙鱼(300999)发布《关于与河南省商务厅签订战略合作框架协议的公告》,公告称,河南省商务厅与益海嘉里金龙鱼粮油食品股份有限公司(以下简称“益海嘉里”)计划开展合作,后者将在河南省内适合发展的区域选址新建粮油加工及相关项目,现初步计划由公司或公司子公司控股的项目包括玉米深加工、花生芝麻压榨、面粉及挂面加工、大豆压榨、大豆蛋白、食用油脂精炼、食用油灌装、大米分装、智慧化粮油仓储物流配送中心、中央厨房、粮油贸易等,未来3~5年计划在河南按步骤新增投资80亿元。

具体到合作内容,益海嘉里将在农产品的原料生产、产品加工、物流配套等方面寻求与河南的深度合作,根据市场发展情况,河南区域拟建项目如下:

入豫20年,益海嘉里在河南深度布局

益海嘉里集团自2000年开始在河南投资,益海(周口)粮油工业有限公司是其在河南投资的第一家公司,注册资金6800万元人民币,截至2019年年底,益海嘉里在河南的项目投资总额超26亿元,2019年工业总产值超百亿元,从业人员约2600人。河南已成为益海嘉里在国内投资规模、综合能力较大的省份之一。

今年7月,益海嘉里集团相关负责人接受河南商报记者采访时表示,近年来,河南省的营商环境日益优化,益海嘉里集团计划在河南继续扩大投资,在今年已

一是正在新建的开封项目,包括花生、芝麻压榨,大豆压榨,食用油灌装,小麦加工,水稻加工等食品加工及物流配套项目。

二是周口公司拟新建项目,包括玉米加工、大豆压榨、精炼、中小包装油灌装、膨化大豆、发酵豆粕、水稻加工、小麦加工、挂面加工、中央厨房以及相应配套热电联产、铁路专用线、水运码头、污水处理、公共配套及设施等项目。

三是郑州、安阳公司拟新建项目,包括小麦加工、集约化仓库+配送中心、中央厨房等项目。

四是远期规划河南省内其他地市投资新建花生、芝麻压榨和小麦加工等项目。

以上项目最终以益海嘉里或其投资企业正式申报为准。

完成扩建周口、安阳、郑州面粉加工二期的基础上,继续规划扩建面粉加工三期;在开封、周口、郑州的项目都在推进之中。

据了解,金龙鱼发布的此次公告中提到的关于“正在新建的开封项目”,在去年已初露端倪。资料显示,去年6月29日,开封市政府与益海嘉里金龙鱼粮油食品股份有限公司签约益海嘉里开封项目。计划总投资不低于20亿元,总占地面积约508亩,项目全部建成后预计可实现年产值100亿元。

河南打造五大特色产业 帮助469万贫困人口脱贫

河南商报讯(记者 崔文)产业扶贫是脱贫攻坚的主攻方向,也是增加贫困地区造血功能、帮助群众就地就业的长远之计,我省在产业扶贫方面的成效如何?11月18日,河南商报记者从河南省政府新闻办召开的新闻发布会上了解到,河南通过打造五大特色产业,帮助469万贫困人口脱贫。

根据建档立卡数据统计,我省469万贫困人口通过产业帮扶发展生产,实现增收脱贫。贫困地区农村居民人均可支配收入2019年达到13252元,增速连续8年高于全省农村平均水平。

河南省扶贫办党组书记、主任史秉锐介绍,通过发展扶贫产业,全省9536个贫困村均有集体经济收入,其中5万~10万元的4814个,10万~50万元的4501个,50万元以上的157个。

在产业扶贫中,我省重点扶持发展了五大特色产业。

在特色农业方面,大力发展优质小麦、花生、草畜、林果等十大优势特色农业,带动贫困群众增收脱贫。

在小型加工业方面,全省建设扶贫车间3820个,带动贫困群众再就业5万人。

在乡村旅游业方面,持续推进“十百千万”工程,重点打造十个旅游扶贫示范县、百个乡村旅游特色村、千家旅游扶贫示范户,带动万名贫困人口脱贫。全省旅游产业带贫人数达32万余人。

在电商产业方面,2020年,全省通过电商促进农村产品上行490亿元,其中农产品上行258亿元。

在光伏产业方面,全省建设扶贫电站20005个,总规模容量267.6万千瓦,光伏扶贫电站规模容量全国第一位、村级光伏扶贫电站规模容量全国第一位、参照执行项目规模容量全国第一位,年收益约25亿元,1万多个村集体有了持续20年的稳定收益。